

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转多云 风力 偏东风3级 温度 最高24℃ 最低19℃ 降水概率 50% 新闻热线:67655551

2016年6月

2日  
星期四

丙申年四月廿七

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13563号

今日20版

http://www.zynews.cn

## 郑州入选我省海绵城市建设试点

省财政连续三年予以补助 至少要建设30平方公里示范区

本报讯(记者李娜)省政府办公厅昨日下发《关于推进海绵城市建设的实施意见》,郑州等8个省辖市入选试点城市,省财政将连续三年给予专项资金补助。

海绵城市即城市能够像海绵一样,在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”,下雨时吸水、蓄水、渗水、净水,需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。《意见》指出,我省将结合各地自然地理条件、城市排水防涝基础和应急管理需求,综合采取“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施,

最大限度减少城市开发建设对生态环境的影响,将70%以上的降雨就地消纳和利用。到2020年,城市建成区20%以上的面积达到目标要求,县城建成区10%以上的面积达到目标要求。

根据《意见》,我省将重点做好五项工作,用以提升海绵城市的建设。

生态水系建设。各省辖市、省直管县(市)年底前完成建成区直排污水截污纳管工作,并建成1条以上海绵型生态水系;2017年年底前40%的合流管网实现雨污分流改造;2020年年底前基本实现建成区雨污分流,主要

河道基本完成生态改造。绿地系统建设。城市绿地系统是重要的海绵体,要将构建海绵型绿地系统作为园林城市、生态园林城市创建的重要内容。现有绿地系统要按照海绵型城市的要求进行提升改造,单位和居住区绿地每年改造量不低于现有绿地的10%,公园绿地每年改造量不低于现有绿地的20%。2016年年底前省辖市要建设1个以上海绵型绿地示范项目,城市绿道示范项目,县级城市要建设1个以上海绵型绿地示范项目。(下转六版)

## “红领巾相约中国梦——精准扶贫手拉手 共同唱响十三五” 省会少先队举行庆“六一”主题队日活动

本报讯(记者王继礼 刘俊礼 李娜)昨日上午,以“红领巾相约中国梦——精准扶贫手拉手 共同唱响十三五”为主题的省会少先队庆“六一”主题队日活动在郑东新区实验学校举行。省委副书记邓凯,省委常委、市委书记马懿,省人大常委会副主任蒋芸,副省长张广智,省政协副主席袁群,省委副秘书长丁巍和团中央、省关工委、省妇联、团省委、省教育厅等相关单位负责同志及市领导胡荃、舒安娜、李喜安、吴晓君等出席活动。

邓凯、马懿等和少先队员手拉手,观看了少先队活动课及红领巾小社团展示活动。少先队员们通过演讲、故事会、才艺展示等方式,分享交流自己眼中的“十三五”

以及对“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念的理解。在红领巾小社团,队员们通过室外轮滑、足球、软垒、航拍、武术等动态活动展示少年风采,邓凯、张广智还饶有兴趣地参与软垒比赛。在室内,3D打印、机器人、书法、纸雕、百米长卷等社团活动中,少先队员们与在农村贫困地区结对的小伙伴们,一对一、手拉手共同制作完成每一个作品。省市领导驻足观看少先队员现场挥毫泼墨完成的“红领巾相约中国梦”百米主题画卷,并与其他少先队员合影留念。

活动中,邓凯勉励少先队员要争当理想远大的好少年、争当践行社会主义核心价值观的好少年、争当好学善思勤动手

的好少年、争当体魄强健的好少年。他指出,各级党委、政府要为少年儿童茁壮成长提供更好条件,全省广大少先队辅导员和少年儿童工作者继续发扬甘为人梯精神,做好教育、引导和服务工作;希望全社会共同为少年儿童健康快乐成长营造良好社会环境。

随后,邓凯、马懿等和参与精准扶贫手拉手的少先队员代表、辅导员代表共同参加了“红领巾相约中国梦——精准扶贫手拉手 共同唱响十三五”联合会。队会以“精准扶贫手拉手”为主线,分成精准扶贫手拉手的畅想篇、实践篇、奋进篇。少先队员代表通过“我眼中的小康”“我的梦想”“我的十三五计划”三次现场微发布以

及原创歌舞《“十三五”之歌》、嘉宾访谈、情景剧《我的十三五计划》、诗歌朗诵《共筑美丽中国梦》、大合唱《红领巾相约中国梦》等方式,表达他们眼中的小康社会、“十三五”规划和脱贫攻坚行动,通过活动真正帮助贫困阶段小伙伴们尽快迈进小康生活,进一步增强内心的责任感和使命感,与贫困地区少先队员精准手拉手,一起相约中国梦、实现小康梦。活动最后,邓凯、马懿等为来自山区的少先队员送上儿童节礼物,为他们颁发了雏鹰奖章。

据了解,全市中、小学校共计1112个少先队大队和11970个少先队中队将集中开展“红领巾相约中国梦——关注十三五 创造新生活”主题教育实践活动。

## 保证防汛抗旱任务圆满完成 以对党和人民高度负责态度 全市防汛抗旱工作会议要求

本报讯(记者孙娟 武建玲)汛期已至。5月31日下午,市政府召开全市防汛抗旱工作会议暨郑州市防汛抗旱指挥部成员单位第一次全体会议,贯彻省防汛抗旱工作会议精神,研判形势,安排部署我市今年的防汛抗旱工作。

市委副书记、代市长、市防汛抗旱指挥部指挥长程志明主持会议并讲话。郑州市警备区司令员尚守道就军民联防工作进行安排部署,副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长杨福平部署2016年全市防汛抗旱工作任务。

市气象局、国土资源局、城市管理局、水务局等相关部门负责人就我市今年汛期气象预测、地质灾害防治、城市防汛、黄河防汛、全市防汛抗旱等工作进行汇报。

根据气象水文部门预测分析,今年我市汛期降雨可能比常年偏多两成,淮河流域发生洪涝灾害的风险较高,防汛抗旱形势比较严峻。今年我市防汛抗旱工作的总目标是“一个确保,三个不发生”,就是要确保人民群众的生命安全,不发生江河决堤、水库垮坝、城市受淹。

程志明指出,要认清形势,高度重视,充分准备,切实增强做好防汛抗旱工作的责任感和紧迫感。领会落实好国家、省防汛抗旱工作会议精神,清醒认识复杂天气形势,立足于防大汛、抢大险、救大灾,做好防汛抗旱的思想准备,克服任何侥幸心理、麻痹思想,扎扎实实、一丝不苟做好防汛抗旱各项工作。

程志明要求,要突出重点,抓住关键,提高实效。一要切实修订完善防汛抗旱各项应急预案,坚持问题导向,重点围绕内河防汛抢险、山洪地质灾害防御、水库

安全度汛、城市防洪排涝、群众转移避险五个方面,完成好应急预案的修订完善。二要抓好关键部位防汛。重点做好黄河防汛、内河防汛、城市防洪排涝、南水北调干渠防汛、山洪地质灾害防御等工作。三要强化调度指挥。加强预测、预警和预报,健全会商调度机制,抓好防汛物资储备和抢险队伍建设,努力提升防汛抗旱的实际效果。

程志明强调,防汛抗旱工作任务重、难度大,各级各部门要强化责任,严明纪律,为防汛减灾提供坚强保障。对拒不执行或延误执行上级调度指令,又造成重大损失的,要依法依规严肃处理。全市上下要以对党和人民高度负责的态度,履职尽责,狠抓落实,努力保证2016年防汛抗旱工作任务圆满完成。

会上,各开发区管委会、各县(市)区政府主要负责人现场向市防汛抗旱指挥部递交了目标责任书。

## 需要农机收麦 可打电话联系

本报(记者武建玲)我市三夏生产工作已经开始。全市农机部门强化技术服务,做好农机接待,全力服务三夏生产。如果农民朋友有农机使用需求,可致电所在县(市)区农机部门。

三夏期间,市农机局抽调农机维修技术人员深入乡村、农户,农机合作社,协助做好机具特别是老旧机具作业前的检修、调试和保养工作,提供信息服务和技术指导,确保参与三夏机收的农机具安全、高效作业;组织全市200多名农机安

全监理人员深入田间、场院、乡村道路等农机作业场所,开展以拖拉机、联合收割机为重点的农机安全大检查。我市还设立了多个固定和流动农机安全监理服务站,免费为机手提供药品、作业信息、机具维修和配件供应等便民服务。

目前,全市已经检修农机具25万台(套),设立小麦跨区作业服务站(点)52个,参加全市小麦机收会战的联合收割机5500台,基本可以满足我市小麦收割需求。

如果有地方用机紧张,请随时拨打各县(市)区农机调度中心服务热线:			
市农机局	67175765	管城区农机站	66261540
新密市农机局	69822893	金水区农机站	63526451
新郑市农机局	62693518	上街区农机站	68923406
中牟县农机局	62181692	惠济区农机站	63639682
登封市农机局	62868375	航空港区农机站	86199139
荥阳市农机局	64662380	经开区农机站	55315801
中原区农机站	68556635	郑东新区农机站	67179407
二七区农机站	68852666	高新区农机站	67988572

## 国际摄影展今日闭幕



市民在郑东新区CBD广场观看展览

本报讯(记者秦华 李文 焱 图)连日来,2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览活动正在我市举办,不仅为普通市民带来一场光与影的艺术盛宴,更是让来自世界各地的摄影家走进郑州、了解郑州。

本次摄影展由中国摄影家

协会、郑州市政府主办,郑州文化投资有限公司承办,活动主题是“从东方出发”,主场馆设于升达艺术馆,分会场分别设在河南艺术中心、郑东新区CBD广场、商城遗址广场,主要展览包括主题展、非主题展和国别展。这些展览全部免费向公众开放。

展览将于今日闭幕。除了升达艺术馆的系列展览和河南艺术中心“岁月·轮回”宋宪民、李刚著名摄影家联展延长至6月26日结束外,其他展览明日撤展,还没有来得及去观展的市民,赶快抓住最后的机会去观展吧。

(相关报道见5版)

## “两学一做”学习教育电视知识大赛落幕

本报讯(记者王译博)5月31日下午,我市“两学一做”学习教育电视知识大赛决赛在郑州电视台演播厅举行。省委组织部副部长、省委老干部局局长周斌,市委副书记、市委秘书长胡荃,市委常委、组织部部长焦豫汝出席决赛并为获奖队伍颁奖。

为庆祝中国共产党成立95周年,深化“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”学习教育,引导全市各级党组织和广大党员积极投身郑州市建设,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,为郑州实现“两个率先”,建设国际商都提供坚强组织保证,我市在全市范围内组织开展了

“两学一做”电视知识大赛。大赛由市委组织部、市委宣传部分、市纪委、市委党校主办,比赛内容以《党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规和党史以及习近平总书记系列重要讲话精神为主,时事政治为辅。

活动启动以来,先后经过初赛、复赛,复赛于5月26日、27日举行,共有30支代表队参加,经过激烈角逐,现场决出(市)区代表队的优胜队。新密市、中牟县、金水区

和市直机关代表队的市人大常委办、市国家税务局、市文广新局以及国有企业代表队的郑州自来水公司8支优胜队代表进入决赛。

按照决赛规则,8支代表队经过激烈角逐,最终,金水区摘得一等奖,中牟县、新密市获得二等奖,市国家税务局、郑州自来水公司、新郑市、市文新局、市人大常委会办公厅获得三等奖。另外,12支代表队获得优秀奖,全市纪念建党95周年表彰大会上,我市将对获奖代表队进行表彰。

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

## 新业态快速崛起 金融业强势助推 第三产业成全市经济发展主引擎

本报记者 侯爱敏

曾几何时,第三产业作为发展短板,一度制约全市经济转型升级;平转星移,沉寂多年后,三产一跃而起成为全市经济发展的主要驱动力。

凭借持续壮大的金融业、势头迅猛的航空物流和跨境电商等新业态助力,第三产业近年来以崭新的面孔高歌猛进,对经济发展的拉动能力持续提升,并于今年一季度彻底赶超二产,成为拉动全市GDP增长的首个“功臣”。

### 三产跃居经济增长主动力

经初步核算,一季度全市完成生产总值1625亿元,同比增长9.2%。分产业看,第一产业增加值完成28.4亿元,增长2.8%;第二产业增加值792.9亿元,增长7.4%;第三产业增加值803.7亿元,增长

11.3%。一季度,我市产业结构进一步优化。全市三次产业比为1.7:48.8:49.5,第三产业占GDP比重比上年同期提高6.5个百分点,对GDP的贡献率达58%,高于第二产业16.5个百分点,成为经济增长的主要驱动力。第三产业拉动GDP增长5.3个百分点,高于二产1.5个百分点。这是自2003年以来,三产对GDP的贡献率首次超过二产。

三产发展的迅猛势头,从2015年已经可见端倪。2015年,我市三次产业结构比为2.1:49.5:48.4,三产比重比上年提高2个百分点。三产对经济发展的贡献度也同步提升。经初步核算,2015年我市三次产业对经济的贡献率分别为0.7%、52.2%、47.1%,与上年相比,第二产业降低6.9个百分点,第三产业提高7个百分点,成为郑州经济提速的主要支撑。三产与二产在经济增长拉动

力上的差距进一步缩小。

在全市稳增长、保态势的背景下,三产的崛起可谓恰逢其时。

郑州大学商学院教授李中建表示,三产跃居经济增长主要驱动力,对郑州经济发展意义非凡,一定程度上弥补了经济下滑的缺口,也成为全市稳增长、保态势的积极因素之一。

### 对税收贡献能力举足轻重

然而,第三产业却曾是郑州长期的发展之痛。市统计局综合处负责人分析,近年来,第三产业“双低”(占GDP比重低、增速低)已成为制约我市经济快速增长的主要原因。2015年,我市第三产业增加值增速达到11.4%,是自2012年以来首次达到两位数增长,也是2003年以来三产增速首次超过

二产增速。第三产业所占比重和增速的大幅提高,使得我市经济增长的方式由二产(工业)独轮支撑向二、三产双轮共同支撑转换。

如果说经济贡献大宏观,不易被感知,那么财政收入可是真金白银的。税务部门日前公布的2015年度国税地税百强排行榜,再次印证了第三产业的崛起和壮大。

百强榜单中,来自三产的企业队伍日渐庞大,已经成为我市税收贡献中举足轻重的力量。其中,2015年度国税百强企业中,分布在二、三产的百强纳税户数比例已大致相当。从行业贡献看,银行业已经和卷烟制造业、汽车制造业并列成为纳税前三,2015年这三大行业共计缴纳国税142.7亿元,占百强税收的45.5%。地税百强榜中,房地产和金融业企业数已经占到百强的八成多。其中房地产业有58户企业入驻2015年度地税百强,共计缴纳税款105.4亿元,占百强税收比重过半。

金融保险业共有23户企业跻身百强,纳税额61.2亿元,占百强税收比重的30.7%。(下转六版)

## 市委召开常委会议 传达学习贯彻全国全省党校工作会议、全省党委(党组)意识形态工作责任制座谈会等会议精神,研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者刘俊礼 王继兵)近日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻全国全省党校工作会议、全省党委(党组)意识形态工作责任制座谈会、全省宣传文化系统学习贯彻习近平总书记重要讲话精神在哲学社会科学工作座谈会上重要讲话精神专题会议,研究我市贯彻落实意见。

市领导程志明、胡荃、白红战、王璋、孙金献、薛伟、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、焦豫汝等出席或列席会议。

关于贯彻落实全国全省党校工作会议会议精神,会议要求,要把党的历史时期的特点,把握全面从严治党要求,深化对新时期加强党校工作重要性的认识,切实增强贯彻落实的自觉性、主动性;要深化对“党校姓党”这一根本原则的认识,把握正确方向,坚决守护好党校这一马克思主义、中国特色社会主义的坚强前哨阵地;要深化对党校主业主课的认识,突出理论教育和党性教育,结合“两学一做”学习教育,推进党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑,打造“四铁型”党员干部队伍;要深化对围绕中心、服务大局的认识,推动理论与实践相结合,在促进发展中发挥更大作用;要履行好各级党委的主体责任,进一步加强党委对党校工作的领导,各级各有关部门形成合力,共同推进党校工作上台阶上水平。

关于贯彻落实全省党委(党组)意识形态工作责任制座谈会、全省宣传文化系统学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题会议,会议要求,要统一思想、深化认识,充分认识加强意识形态工作的极端重要性和现实紧迫性,增强责任感、使命感,结合实际,坚决贯彻好中央和省委的决策部署。要管好用好,发挥好作用,坚持围绕中心、服务大局,在理论研究、思想引领、解疑释惑、氛围营造、凝心聚力上提升水平、扩大成效。要认清责任,加强领导,宣传部门组织协调,各有关部门分工负责,推进意识形态工作有效有序开展。

## 嵩山路(中原路—淮河路段)后天起全面恢复通车

本报讯(记者裴其娟 通讯员李冬菊)昨日下午,市市政工程管理处组织完成了对嵩山路(中原路—淮河路段)路面最后一道沥青面层的敷设,经过48小时的养护,有望于后天起全面恢复通行。

昨晚10时许,施工人员对伊洛路南北两侧的嵩山路进行了沥青面层敷设。据介绍,嵩山路(中原路—淮河路段)大修工程自今年3月初开工以来昼夜施工,昨晚敷设的是最表面的一层沥青,与其他路面不同的是,此次敷设的是优质沥青玛蹄脂碎石混合料,英文简称SMA面层。

SMA是目前我国沥青混凝土路面上面层最理想材料,具有平整、粗糙、坚实、耐久、抗裂、抗滑、抗水害、使用寿命长等优点,车辆在SMA面层上行驶,轮胎噪音低、舒适性好、雨天行车不易产生水雾。SMA面层代表着一个城市道路的路筑技术水平和实力,体现出现代化城市水准,已在北京、上海、广州、深圳市政道路上大量采用,在我市尚属首次采用。

据市市政工程管理处有关负责人介绍,因SMA密度大、散热慢、自然冷却时间较长,因此SMA面层铺装完成后,需要继续封闭交通进行养护至少48小时,因此,预计最快后天才可完全开放通行。